MECHANIKA Il, Wydziat MBM — Watbrzych. Termin - 23.01.2007.

Zadanie 1. Ptyte kotowa o promieniu = 0,5 [m] i masie my = 4 [kg] zamocowano w jej
srodku, punkcie o, tak by mogta sie swobodnie obracaé bez tarcia (rysunek (A)). Do jej
brzegu przymocowano mase punktowa ms oraz sprezyne o sztywnosci k = 10000[N/m]. Na
ptyte, wzgledem punktu o oddziatuje moment sit zewnetrznych M, (¢) = 10sin(20t) [Nm)].
Obliczy¢ dla jakich wartosci masy mo wystapi rezonans uktadu. Nalezy uwzgledni¢ oddzia-
tywanie sit grawitacji a obliczenia wykonaé dla tzw. matych katéw: sin ¢ ~ ¢, cos¢ ~ 1

Zadanie 2. Kulka, traktowana jako punkt materialny o masie m = 1,5[kg], porusza sie
wewnatrz rurki, ktérej ksztatt pokazano na rysunku (B). Na kulke oddziatuje sita grawitacji
a dodatkowo na odcinku A — B tarcie. W punkcie poczatkowym kulka posiada predko$é
poczatkowa v4 = 10 [m/s]. Obliczy¢ site z jaka naciska kulka na $cianke rurki w punkcie
C. Przyja¢ |AB| =1 [m], r = 0,5 [m], o = 30°, wspbtczynnik tarcia p = 0,1.
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Zadanie 3. Czesto obserwowanym postepowaniem kierowcéw, gtéwnie w czasie wyscigéw
samochodéw, jest tzw. $cinanie zakretéw (rysunek (C)). Prosze wyttumaczy¢ cel takie-
go prowadzenia samochodu oraz oszacowaé w jaki sposéb moze to wptyna¢ na predkosé
przejechania zakretu oraz bezpieczenstwo podrézujacych.

Zadanie 4. Punkt materialny o masie m = 1,5[kg] zostat wystrzelony w chwili ¢ = 0 z
pozycji kg = 2[m], yo = 2[m], z predkoscia vy = 10[m/s?] pod katem a = 45°. Napisaé
réwnania ruchu tego punktu przyjmujac iz jest on pod dziataniem dwoch sit: grawitacji
G= mg oraz sity spychajacej w lewa strone P, =750, (jak pokazano na rysunku (D)).
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